

Отзыв научного руководителя
доктора философских наук, профессора Похилько Александра
Дмитриевича о соискателе ученой степени кандидата философских наук
Бирюкове Игоре Леонидовиче и его работе над кандидатской
диссертацией «Духовность в спортивной политике современного
российского общества», представленной на соискание ученой степени
кандидата философских наук по специальности 5.7.7. Социальная и
политическая философия

Бирюков Игорь Леонидович заслуживает уважения как сильная личность. Служит священником Русской православной церкви и одновременно работает в вузе, проводит большую воспитательную работу со студентами, школьниками и юными спортсменами. Занимается спортом. Женат, воспитывает двух дочерей. Имеет академическую степень магистра. Магистерская диссертация была посвящена духовности в спорте. После окончания магистратуры в этом же году поступил в аспирантуру.

Тему кандидатской диссертации Бирюков Игорь Леонидович выбрал с учетом своих научных интересов и активного участия в образовательной и воспитательной практике. Избрав для исследования актуальную и достаточно сложную тему, сумел разработать ее на основе философской методологии. Обучаясь в аспирантуре, он совмещал учебу с работой в качестве преподавателя в этом же вузе, в Армавирском государственном педагогическом университете.

В результате обучения в аспирантуре в течение четырех лет полностью выполнил программу по направлению подготовки 47.06.01 – философия, этика и религиоведение, направленность (профиль) подготовки – «Социальная философия» (по новой номенклатуре 5.7.7. Социальная и политическая философия). За время обучения в аспирантуре проявились такие черты характера И.Л. Бирюкова как целеустремлённость, настойчивость, умение общаться с людьми. Активно участвует в научной коммуникации, постоянно расширяет круг научных контактов. Следует также отметить инициативность и высокую трудоспособность соискателя. Надо также отметить высокую научную активность И.Л. Бирюкова по апробации результатов научно-исследовательской деятельности. Он опубликовал 11 статей в рецензируемых научных изданиях, рекомендованных ВАК при Минобрнауки России (из них 3 по специальности 5.7.7 - 5) и 3 монографии, докладывал результаты своих исследований на конференциях различного уровня. Достойной апробацией являются зарубежные публикации, в том числе публикации с индексацией в системе Scopus и Web of Science, и участие в зарубежных научно-практических конференциях. Неоднократно участвовал в оформлении заявок на гранты и работе над полученными краевыми и федеральными грантами по проблеме духовно-нравственного воспитания.

Соискателем была проделана большая работа по анализу и обобщению литературы. В числе таких литературных источников следует назвать также труды зарубежных исследователей на иностранных языках. В целом диссертационное исследование И.Л. Бирюкова «Духовность в спортивной политике современного российского общества», на мой взгляд, представляет собой самостоятельное и завершенное научное исследование, которое соответствует специальности 5.7.7. Социальная и политическая философия и может рассматриваться в диссертационном совете на предмет публичной защиты. Результаты его научных исследований, отраженные в диссертации, а также в солидных публикациях, свидетельствуют об умении делать выводы, обобщать и анализировать теоретический материал, оперировать философской терминологией.

Вышеизложенное позволяет заключить, что Бирюков Игорь Леонидович является зрелым исследователем, представившим на защиту научно-квалификационную работу достаточно высокого уровня, отвечающую требованиям к кандидатским диссертациям по специальности 5.7.7. Социальная и политическая философия (философские науки).

Доктор философских наук (специальность, по которой защищена диссертация: 09.00.13 – Религиоведение, философская антропология, философия культуры), профессор, профессор кафедры общих гуманитарных и естественнонаучных дисциплин ОЧУ ВО «Армавирский социально-психологический институт».

07.10.2024

Похилько Александр Дмитриевич

Образовательное частное учреждение высшего образования «Армавирский социально-психологический институт».

Адрес: 352900, Краснодарский край, г. Армавир, ул. Комсомольская, 127. Тел. (86137) 4-92-27, 4-05-73 (факс), E-mail: aspi_arm@bk.ru

Подпись Похилько А.Д. заверяю: проректор по учебно-методической и научной работе Недбаева С.В.

